Grafika

Palety barw




Barwa (kolor) to cecha ciat materialnych,
okreslana przez takie parametry jak:

e czystosc (udziat achromatycznosci w danej
barwie, maleje wraz ze wzrostem udziatu
barwy czarnej, tak powstajg np. kolory
czerwony, czerwonobrgzowy, czarny),

Czym jest

ba rwa? * nasycenie (udziat achromatycznosci w danej
barwie, maleje wraz ze wzrostem udziatu
barwy biatej, tak powstajg np. kolory
czerwony, rozowy, biaty),

* natezenie (czyli stopien jasnosci),

* odcien (ton, chromatycznoscg). /




CMYK

* CMYK, gdzie
* Cto Cyan

* Mto Magenta
* Y-Yellow

* K- Black.

Wszystkie inne kolory
uzyskujemy poprzez tgczenie
tych podstawowych.






RGB

Model bar opisywany wspotrzednymi RGB.
Jego nazwa powstata ze ztozenia pierwszych liter angielskich nazw barw:

* R-red (czerwonej),

G -green (zielonegj) i

B - blue (niebieskiej)

Jest to model wynikajgcy z wtasciwosci odbiorczych ludzkiego oka, w ktorym
wrazenie widzenia dowolnej barwy mozna wywotac przez zmieszanie w
ustalonych proporcjach trzech wigzek swiatta o barwie czerwonej, zielonej i
niebieskiej- (zob. promieniowanie elektromagnetyczne).

e koto


https://pl.wikipedia.org/wiki/%C5%9Awiat%C5%82o
https://pl.wikipedia.org/wiki/RGB
https://pl.wikipedia.org/wiki/Promieniowanie_elektromagnetyczne
https://zpe.gov.pl/a/modele-kolorow/DUhoUf8SY

* W CSS kolor definiowany jest poprzez
podanie wartosci koloru: czerwonego,
zielonego i niebieskiego (RGB)

* notacja dziesietna:
 rgb(red, green, blue)

Kolory RGB * Kazdy parametr (czerwony, zielony,
niebieski) definiowany jest w zakresie

dziesietnym od 0 do 255.

Przyktad: rgh(255, 0, 0) wyswietla kolor
czerwony, poniewaz wartosc¢ czerwona (R) '
wynosi 255, pozostate 0.

Kolor czarny uzyskujemy: rgb(0, 0, 0). ,
Kolor biaty: rgb(255, 255, 255).




Notacja szesnastkowa:
#FFFFFF s

* Kazdy parametr (czerwony, zielony, niebi&)
definiowany jest w zakresie szesnastkowym
od #00 do #FF.

Przyktad: #FF0000 wyswietla kolor czerwony,
KO[O ry RG B poniewaz wartosc czerwona (R) wynosi FF,

pozostate 00.

Kolor czarny uzyskujemy: #000000 lub #000.
Kolor biaty: #FFFFFF lub #FFF.

Zapis: #FFFFO0O (kolor zotty) mozna skrocic¢
do: #FFO
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Kombinacja koloréw RGB - zmien wartosci sktadowych:

Czerwony (R) Zielony (G) Niebieski (B)

oasss—() [ ] @
dec: 255 hex: #FF dec: 0 hex: #00 dec: 0 hex: #00




Rozdzielczos¢ obrazu wyswietlanego na monitorze

Rozdzielczosé obrazu wyswietlanego na ekranie oznacza
liczbe pikseli przypadajacych na jednostke dtugosci obrazu.

Dtugosc¢ obrazu réwniez jest liczona w calach. Jednostka
rozdzielczosci obrazu wyswietlanego na ekranie jest ppi.

Skroét ppi oznacza liczbe pikseli przypadajgca na 1 cal
dtugosci obrazu: p: pixels (piksele), p: per (na), i: inch (cal).




Rozdzielczos$¢ drukowanego obrazu oznacza liczbe
drukowanych punktéw przypadajacych na jednostke
dtugosci obrazu.

RozdzielczoS¢
d u kowa nego Dtugos$c jest liczona w calach.
obrazu

Jednostka rozdzielczos$ci obrazu wydrukowanego jest dpi.

Skrét dpi oznacza liczbe punktow przypadajaca na 1 cal
dtugosci obrazu: d: dots (punkty), p: per(na), i: inch (cal).

Rozdzielczos¢ 1200 dpi oznacza, ze na dtugosci 1 cala (ok.
2,5 cm) obrazu znajduje sie 1200 wydrukowanych punktow.




Do obliczania rozmiaru obrazu
w pikselach stosujemy wzor:
lp = lc x dpi gdzie

Wiedzac, ze chcesz lc - dtugos$é obrazu w calach

qurUKO\,’V?é obraz lp - dtugos$¢ obrazu w pikselach
o wielkosci 30x20 cm dpi - rozdzielczo$¢ obrazu w dpi
przy rozdzielczosci 300 (piksele/cal)

dpi, oblicz jego rozmiar

w pikselach. 1 cal=2,54 cm

Dtugosc¢: 30/ 2,54=11,8 cala
11,8 * 300 = 3540 pikseli

Szerokosc¢:20/ 2,54 =7,9 cala
7,9 * 300 = 2370 pikseli




e zadania



https://zpe.gov.pl/a/modele-kolorow/DUhoUf8SY
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